

《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》明年1月1日起施行 无人驾驶航空器所有者需实名登记

国务院、中央军委日前公布《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》(以下简称《条例》),自2024年1月1日起施行。

《条例》贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,坚持底线思维和系统观念,以维护航空安全、公共安全、国家安全为核心,以完善无人驾驶航空器监管规则为重点,对无人驾驶航空器从设计生产到运行使用进行全链条管理,着力构建科学、规范、高效的无人驾驶航空器飞行及相关活动管理制度体系,为防范化解无人驾驶航空器安全风险、助推相关产业持续健康发展提供有力法治保障。

《条例》共6章63条。主要按照分类管理思路,加强对无人驾驶航空器设计、生产、维修、组装等的适航管理和质量管控,建立产品识别码和所有者实名登记制度,明确使用单位和操控人员资质要求;严格飞行活动管理,划设无人驾驶航空器飞行管制空域和适飞空域,建立飞行活动申请制度,明确飞行活动规范;强化监督管理和应急处置,健全一体化综合监管服务平台,落实应急处置责任,完善应急处置措施。

据新华社

暂行条例相关内容



- 本条例所称无人驾驶航空器,是指没有机载驾驶员、自备动力系统的航空器。
- 民用无人驾驶航空器所有者应当依法进行实名登记,具体办法由国务院民用航空主管部门会同有关部门制定。
- 使用民用无人驾驶航空器从事经营性飞行活动,以及使用小型、中型、大型民用无人驾驶航空器从事非经营性飞行活动,应当依法投保责任保险。
- 《条例》统筹发展和安全,根据无人驾驶航空器重量、平飞速度、可控程度确定的运行风险等级,将无人驾驶航空器分为微型、轻型、小型、中型、大型五类,明确标准、分类施策。
- 无人驾驶航空器通常应当与有人驾驶航空器隔离飞行。
- 在飞行活动审批上,微型、轻型、小型无人驾驶航空器在适飞空域的飞行无需提出飞行活动申请;微型、轻型无人驾驶航空器在适飞空域融合飞行无需经空中交通管理机构批准,也无需取得特殊通用航空飞行任务批准。
- 违反本条例规定,民用无人驾驶航空器未经实名登记实施飞行活动的,由公安机关责令改正,可以处200元以下的罚款;情节严重的,处2000元以上2万元以下的罚款。

十四届全国人大常委会第三次会议决定 将8月15日设立为全国生态日

6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议决定:将8月15日设立为全国生态日。国家通过多种形式开展生态文明宣传教育活动。

习近平同志在浙江工作期间,2005年8月15日考察湖州市安吉县,首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。这一论断是习近平生态文明思想的核心理念。将8月15日设立为全国生态日,比

较符合确定纪念日、活动日时间的基本原则,能够充分体现首创性、标志性、独特性。

设立全国生态日,有利于更好学习宣传贯彻习近平生态文明思想,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,以钉钉子精神推动生态文明建设不断取得新成效。

据新华社

无障碍环境建设法获表决通过 无障碍环境建设应与适老改造相结合

6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议表决通过无障碍环境建设法。

这部法律自2023年9月1日起施行,共8章,包括总则、无障碍设施建设、无障碍信息交流、无障碍社会服务、保障措施、监督管理、法律责任、附则等。无障碍环境建设是残疾人、老年人等群体权益保障的重要内容,对于促进社会融合和人的全面发展具有重要价值。制定无障碍环境建设法,是坚持以人为本、尊重和保障人权的重要体现,是实施积极应对人口

老龄化国家战略的必然要求,是切实提高无障碍环境建设质量的有力保障。明确无障碍环境建设应当与适老化改造相结合。

在无障碍信息交流方面,明确国家鼓励教材编写、出版单位根据不同教育阶段实际,编写、出版盲文版、低视力版教学用书,满足盲人和其他有视力障碍的学生的学习需求。进一步扩大提供无障碍信息服务的主体范围,增加“博物馆、文化馆、科技馆”等为残疾人、老年人提供无障碍设施设备和服务的规定。

据新华社

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:刘森

泉城工伤预防,护航全市安全生产

济南市6月份累计举办工伤预防宣传培训活动28场,覆盖人群3600余人

记者 赵清华 通讯员 朱树学

深入企业 现场为企业安全“把脉”

企业是工伤预防的责任主体。6月份以来,济南市各类生产经营活动进入旺盛期。为此,济南市人社局通过多种活动形式有效防范各类生产安全事故发生,确保全市安全生产形势持续稳定。

近日,济南市工伤预防宣传培训活动先后走进齐鲁安替制药有限公司、济南永宁制药股份有限公司、山东黑旋风锯业有限公司、济南雅洁地毯有限公司、华能济南黄台发电有限公司、山东耀华玻璃有限公司、力诺集团、济南热电集团有限公司所属南郊热电分公司等多家企业,6月份全市累计现场培训在职工3660余人。

根据前期深入企业现场一对一“诊疗”,工伤预防培训专家对现场工伤隐患进行勘排后,按照“按企施策,精准滴灌”的原则,结合企业实际情况定制精准化培训内容。培训分为现场互动式培训和直通车体验教学两个部分。将理论培训与实践体验相结合,运用掌握的理论知识“沉浸式”参与工伤预防直通车互动体验项目中,让员工真正做到学有所用。据了解,培训项目包含模拟触电、心脏复苏、创伤包扎、伤员搬运、气道梗阻、有限空间作业工具使用、安全标志辨识、火场逃生等板块,涵盖面广泛,深受现场企业职工的追捧。

现场互动式培训通过真实且触动人心的典型案例、视频及游戏互动体验让员工更深刻地理解工伤预防的重要性等内容,

安全生产重于泰山,必须警钟长鸣、常抓不懈。今年6月份是全国第22个安全生产月,今年的主题是“人人讲安全,个个会应急”,济南市人力资源和社会保障局以“安全生产月”集中宣传为契机,积极开展工伤预防宣传培训活动,进一步加强安全生产事故预防,不断增强全市企业职工安全生产意识,护航泉城职工安全生产,并收获企业和市民的广泛好评。

通过《职业病危害因素及防护》等职业健康相关内容的讲解让员工更深入地了解生产过程中时常遇到的职业病危害风险隐患,并学会辨别及正确做好预防,真正做到事前预防、事中规范。

深入社区 让群众参与体验式培训

6月中旬,2023济南市工伤预防宣传活动走进高新区绿城玉兰社区。五彩的气球装扮、醒目的立体字主题、设计精美的工伤预防文创品、常见的户外体验项目,一时吸引了小区不少居民,宣传培训活动为社区居民带了心肺复苏模拟、触电体验、应急救援等户外体验项目,这些项目贴近市民日常生活,大家积极有序地参与项目体验,“还是第一次参加这种形式的活动,特别是安排的体验项目我们老年人也能参



加,心脏复苏不仅年轻工作能用到,我们老人也用得到。”社区居民告诉记者。

济南市人社局还特意定制了印有活动主题的宣传产品,社区居民体验完项目就可以领取工伤预防无纺布袋子和小扇子。济南市人社局工伤保险处负责人告诉记者,“这些宣传产品市民在日常生活中普遍使用,通过这些印有主题宣传字样的产品,也能时时提醒市民朋友工伤预防就在身边,日常多一些关注,就能在工作中多一分安全。”

现场轻松热闹的氛围,也吸引了不少小朋友,在父母和老人的陪伴下,来到工伤预防氛围营造区拍照打卡。

学有所得 为工伤培训点赞

今年以来,济南市人社局深入开展工

伤预防宣传培训活动,针对企业、高校、工地、区县、社区制定不同的活动方案,受到企业职工等一致好评。

“真是太感谢人社部门送来的工伤预防培训,不仅有效提升了员工对工伤预防的思想意识,还进一步增强了我公司员工的应急处置技能。”

近日,济南市人社局工伤保险处也收到了一面印有“工伤预防,愿天下无伤”的锦旗。据悉,这面锦旗是山东力诺制药有限公司对济南市人社局为企业开展工伤预防宣传培训服务准备的特殊礼物,感谢济南市人社局多年来的支持和服务,通过开展针对性的风险排查,助力企业安全生产。

近年来,济南市人社局认真贯彻落实中央、省市关于工伤预防工作的部署要求,把开展工伤预防工作上升到保民生、社会稳定的高度来抓,围绕群众、企业在生产中的需求和关注热点,多措并举,加大了工伤预防宣传和培训的力度,为济南市企业安全生产注入了“人社力量”。

加强职业健康监测,全面开展职业健康保护行动,对于有效预防和控制职业病的危害,提高劳动者的健康水平至关重要。为增强职业卫生管理人员和职业健康监督协管人员主动履职意识,济南市人社局联合济南市卫健委开展了多次专题培训,6月份累计现场培训卫生健康系统工作人员500人次。

一面锦旗,折射出的不仅是感谢,也是城市的温度。这既是鼓励,也是鞭策。下一步,济南市人社局将继续为企业谋发展,为职工谋保障,为安全生产工作保驾护航。